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Αξιότιμε Πρόεδρε του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 

Αξιότιμα Μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 

Αξιότιμε Πρόεδρε της Επιτροπής,

Αξιότιμα Μέλη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

Κυρίες και κύριοι,

Αποτελεί ιδιαίτερη χαρά και τιμή να βρίσκομαι στο βήμα αυτό, με την 
ιδιότητα του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για να σας 
παρουσιάσω τις προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας στο Συμβούλιο 
της Ενωσης. Είχα στο παρελθόν την ευκαιρία να μετάσχω στις 
διαδικασίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με την ιδιότητα του 
Προέδρου διαφόρων σχηματισμών του Συμβουλίου και να διαπιστώσω 
πόσο χρήσιμος και αναγκαίος είναι ο διάλογος αυτός, ο 
κοινοβουλευτικός διάλογος στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η Ελληνική Προεδρία επιδιώκει την υψηλότερη δυνατή συνεργασία με 
το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε όλα τα επίπεδα. Επιδιώκουμε τη 
συνεργασία αυτή όχι ως μια τυπική, συστεμική υποχρέωση. Αλλά ως 
ουσιαστική και απαραίτητη σύμπραξη για την προώθηση των κοινών μας 
στόχων. Θα αξιοποιήσουμε όλες τις δυνατότητες για γόνιμη συνεργασία 
μεταξύ μας. Η επικείμενη εφαρμογή της Συνθήκης της Νίκαιας δίνει 
ευρύτερες εξουσίες στο Κοινοβούλιο, ιδιαίτερα με την επέκταση της 
«διαδικασίας της συναπόφασης». Θα εφαρμόσουμε από πλευράς 
Συμβουλίου όλες τις σχετικές ρυθμίσεις για ενεργότερο ρόλο του 
Κοινοβουλίου στη νομοθετική διαδικασία της Ένωσης.

Η Ελλάδα ανήκει στις χώρες-μέλη εκείνες της Ένωσης που επιθυμούν 
και υποστηρίζουν την ενίσχυση του ρόλου και των εξουσιών του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Κυρίες και κύριοι,

Ζούμε σε μια ιστορική φάση μετεξέλιξης της Ευρώπης στην οποία 
καλούμαστε όλοι, το Συμβούλιο, η Επιτροπή, το Κοινοβούλιο, αλλά και 
οι λαοί μας να συμβάλλουμε. Να στηρίξουμε την πορεία προς την 
ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Σε μία μεγάλη Ευρώπη, των 25 ή και 
περισσότερων κρατών-μελών, που οικοδομείται και αναπτύσσεται πάνω 
στις κοινές αξίες μας. Σ’ αυτές που οδήγησαν τα τελευταία πενήντα 
χρόνια τα βήματά μας. Μια Ευρώπη που δημιουργεί ανάπτυξη και 
ευημερία για όλους, που ενισχύει στις κοινωνίες της, την συνοχή και την 
αλληλεγγύη. Μια ισχυρή Ευρώπη σ’ ένα πολυκεντρικό παγκόσμιο 
σύστημα, που εργάζεται για την ειρήνη, την συνεργασία, τη δικαιοσύνη.

Έχουμε ευθύνη όχι μόνο να δουλέψουμε σ’ αυτή την κατεύθυνση, αλλά 
και να πείθουμε με συγκεκριμένες πολιτικές, ότι αυτή η Ευρώπη έχει
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οχο επίκεντρό της την έγνοια της για τους λαούς της, για τους πολίτες 
της. Την έγνοια για ένα κοινό μέλλον για όλους σε μια κοινότητα αξιών.

Διαμορφώσαμε το πρόγραμμα προτεραιοτήτων της Ελληνικής Προεδρίας 
όχι μόνο για ν’ απαντήσουμε σ’ αυτή την πρόκληση της μετεξέλιξης της 
Ένωσης. Αλλά και στην πρόκληση μιας συγκυρίας που χαρακτηρίζεται 
από την διεθνή οικονομική ύφεση και τις κάθε λογής ανασφάλειες που 
ελλοχεύουν στις κοινωνίες μας: έλλειμμα ανταγωνιστικότητας και 
στασιμότητα στην οικονομία, ανεργία, νέοι κοινωνικοί αποκλεισμοί, 
εγκληματικότητα, ανεξέλεγκτα μεταναστευτικά ρεύματα, ευάλωτα 
ασφαλιστικά συστήματα. Πρέπει ν’ απαντήσουμε με ουσιαστικά βήματα 
στις αβεβαιότητες του σήμερα. Να κτυπήσουμε τις εστίες της ατομικής 
και συλλογικής ανασφάλειας, να διαμορφώσουμε ένα περιβάλλον ζωής 
πιο ορθολογικό, πιο δίκαιο, πιο ελεύθερο που θα διανοίγει όλο και 
περισσότερες δυνατότητες για όλους.

Να στρέψουμε συγχρόνως την προσοχή μας στις εστίες κρίσης που 
γεννούν αβεβαιότητες και κινδύνους στον διεθνή περίγυρό μας. Είτε 
πρόκειται για τις εύθραυστες πολιτειακές οντότητες στον περίγυρο της 
Ένωσης, είτε για τις ανοιχτές κρίσεις στη Μέση Ανατολή και την διεθνή 
Τρομοκρατία. Έχουμε ανάγκη από μια Ευρώπη με διαρκή παρουσία με 
ενιαία και καθαρή θέση στην διεθνή σκηνή.

Το κεντρικό μήνυμα που συγκεφαλαιώνει το περιεχόμενο του 
Προγράμματος Προτεραιοτήτων της Προεδρίας μας είναι: «η Ευρώπη 
μας: Μοιραζόμαστε το Μέλλον σε μια Κοινότητα Αξιών». Είναι ένα 
μήνυμα που θέλει να υπογραμμίσει το κοινό μέλλον που συνδέει όλους 
μας, σημερινά και νέα κράτη-μέλη της Ένωσης, πολίτες και λαούς της 
Ευρώπης. Ένα μέλλον που διαμορφώνεται από κοινές αξίες και στόχους. 
Ένα μέλλον στο οποίο όλοι έχουν δικαίωμα δημιουργικής συμμετοχής 
χωρίς εξαιρέσεις και αποκλεισμούς.

Κυρίες και κύριοι,

Στον σχεδίασμά της Ελληνικής Προεδρίας συνεργασθήκαμε σύμφωνα με 
τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της Σεβίλλης με την 
επόμενη Προεδρία της Ιταλίας, ώστε να διαμορφώσουμε ένα λειτουργικό 
ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης για την Ένωση.

Θα σταθώ στις πέντε κεντρικές ενότητες των προτεραιοτήτων μας:

Πρώτη ενότητα: Η Διεύρυνση. Η ολοκλήρωση στο επίπεδο της 
Ένωσης της διαδικασίας για την ένταξη των δέκα νέων χωρών στην 
Ένωση. Μια εξέλιξη με ποσοτικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά που 
ανοίγει μια νέα εποχή στην ιστορία της Ευρώπης. Η Ελληνική Προεδρία 
θα προχωρήσει σε όλες εκείνες τις ουσιαστικές και διαδικαστικές 
ρυθμίσεις για την υπογραφή της Πράξης Προσχώρησης στις 16 
Απριλίου, στην Αθήνα. Στη διαδικασία αυτή αποφασιστικός είναι ο ρόλος
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ίου Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και η «σύμφωνη γνώμη του», για την 
ένταξη των νέων κρατών.

Θα συνεχίσουμε παράλληλα με εντονότερο ρυθμό τη διαπραγμάτευση με 
τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία, ώστε να εφαρμόσουμε τη νέα 
προενταξιακή στρατηγική με τις δύο αυτές χώρες. Η διαδικασία 
«παρακολούθησης» της εφαρμογής του «κεκτημένου» θα συνεχισθεί 
απρόσκοπτα. Στόχος, να τηρηθεί το χρονοδιάγραμμα για την ένταξη των 
χωρών αυτών το 2007 μετά την πλήρωση των αναγκαίων κριτηρίων.

Η προενταξιακή πορεία της Τουρκίας θα απασχολήσει ενεργά την 
Προεδρία. Η Ελλάδα πιστεύει ότι η Τουρκία θα πρέπει να βρει τη θέση 
της στην ευρωπαϊκή οικογένεια με βάση τις μέχρι σήμερα αποφάσεις των 
Ευρωπαϊκών Συμβουλίων. Πρέπει να δώσουμε στην Τουρκία την μεγάλη 
ευκαιρία για να κάνει τις μεταρρυθμίσεις που θα την φέρουν κοντά μας. 
Μεταρρυθμίσεις που θα δώσουν προοπτικές και δυνατότητες στον λαό 
της σαν κι αυτές που προσφέραμε εμείς στους δικούς μας. 
Μεταρρυθμίσεις για περισσότερη δημοκρατία, ελευθερία, προκοπή, 
ειρηνική συνύπαρξη και συνεργασία. Να γίνει τμήμα αναπόσπαστο του 
ευρωπαϊκού κράτους δικαίου. Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της 
Κοπεγχάγης αποφάσισε μια στρατηγική με στόχο την έναρξη ενταξιακών 
διαπραγματεύσεων με την Τουρκία. Τα επόμενα δύο χρόνια θα είναι 
κρίσιμα για τη χώρα αυτή. Η Ελλάδα τόσο ως Προεδρία όσο και ως 
χώρα-μέλος θέλει να βοηθήσει τη διαδικασία που θα επιτρέψει στην 
Τουρκία να εκπληρώσει τα κριτήρια για την έναρξη των 
διαπραγματεύ σεων.

Για τον σκοπό αυτό, η κατάρτιση της νέας Εταιρικής Σχέσης 
περιλαμβάνεται στους στόχους της Προεδρίας.

Η μετεξέλιξη της Ένωσης δεν θα πρέπει να σταματήσει με τις σημερινές 
υποψήφιες χώρες. Έχουμε αναγνωρίσει ότι οι χώρες των Δυτικών 
Βαλκανίων είναι «επιλέξιμες» για ένταξη. Εάν και εφ’ όσον οι χώρες αυτές 
εκπληρώσουν τις σχετικές προϋποθέσεις, θα πρέπει να βρουν τη θέση 
τους στο Ευρωπαϊκό οικοδόμημα.

Θα ήθελα, στο σημείο αυτό να αναφερθώ στο θέμα της Κύπρου. Θέλουμε 
η Κύπρος να προσχωρήσει στην Ευρωπαϊκή Ένωση ως μια επανενωμένη 
χώρα. Θέλουμε οι δύο κοινότητες να μοιρασθούν ένα κοινό μέλλον και 
να απολαύσουν από κοινού τα αγαθά και οφέλη που προσφέρει η 
ένταξη. Θεωρήσαμε από την πρώτη στιγμή ότι το «Σχέδιο Αππσπ» συνιστά 
μια ευκαιρία ως βάση και αφετηρία για την επίλυση του πολιτικού 
προβλήματος. Εργαστήκαμε προς την κατεύθυνση αυτή και συνεχίζουμε 
με συνέπεια την προσπόθειά μας ώστε να φθάσουμε σε λύση μέχρι τις 
28 Φεβρουάριου.
Η Κύπρος πάντως θα προσχωρήσει στην Ένωση, όπως συμφωνήσαμε 
στην Κοπεγχάγη, αφήνοντας πάντοτε ανοιχτές τις δυνατότητες για 
επίλυση του Κυπριακού και την εφαρμογή του κοινοτικού «κεκτημένου» 
στο σύνολο του νησιού.
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Προτεραιότητα δεύτερη: Μεταρρύθμιση της Ευρωπαϊκής 
οικονομίας και προώθηση της κοινωνικής συνοχής.

Το Εαρινό Συμβούλιο Κορυφής ίου 2003 θα πραγματοποιηθεί σε μία 
πολιτική και οικονομική συγκυρία με σημαντικά προβλήματα, αλλά και 
ευκαιρίες. Μέσα στο χρόνο που πέρασε, η εισαγωγή του ευρώ υπήρξε 
μια ιστορική διαδικασία. Σηματοδότησε την ενοποίηση, τη σταθερότητα, 
την εμπιστοσύνη, τη νομισματική αυτονομία των χωρών της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης απέναντι στις διεθνείς αβεβαιότητες.

Η ελληνική Προεδρία εκτιμά, ότι σήμερα περισσότερο παρά ποτέ, η 
Στρατηγική της Αισσαβόνας διατηρεί τον επίκαιρο χαρακτήρα της. 
Έχουμε λάβει μία σειρά από αποφάσεις και έχει σημασία η υλοποίηση 
αυτών. Η απόφαση για τη διαμόρφωση ενός τριετούς προσανατολισμού 
για τα κυριότερα εργαλεία διαρθρωτικής πολιτικής (Γενικοί 
Προσανατολισμοί της Οικονομικής Πολιτικής -  Κατευθυντήριες γραμμές 
για την απασχόληση -  Στρατηγική εσωτερικής αγοράς) συνιστά μια 
κρίσιμη ευκαιρία. Συνιστά κρίσιμη ευκαιρία για τον εκσυγχρονισμό του 
ευρωπαϊκού οικονομικού και κοινωνικού μοντέλου.

Κυρίες και κύριοι,

Σ’ αυτό το πλαίσιο, η Ελληνική Προεδρία έχει προσδιορίσει έξη 
κρίσιμους τομείς για να εφαρμόσουμε αλλά και να επεκτείνουμε τη 
Στρατηγική της Αισσαβόνας.

Πρώτον, τα θέματα μακροοικονομικής πολιτικής ώστε να διασφαλίζεται 
η αξιοπιστία της ευρωπαϊκής οικονομικής πολιτικής. Είναι σαφής 
σήμερα και η ανάγκη για «οικονομική διακυβέρνηση», την οποία 
υποστηρίζουμε.

Δεύτερον, τη δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων εργασίας 
και τη εμβάθυνση της αλληλεγγύης και κοινωνικής συνοχής.

Η ελληνική Προεδρία θεωρεί σημαντική την αναθεώρηση της 
Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την Απασχόληση Η σχετική συζήτηση θα 
επιτρέψει να αναδειχθεί ο κοινωνικός πυλώνας της Αισσαβόνας ως 
ισοδύναμος σε σημασία των οικονομικών μεταρρυθμίσεων με 
επικέντρωση, μεταξύ άλλων, στην καταπολέμηση της ανεργίας, στην 
προώθηση πολιτικών ενεργού γήρανσης μέσω και της επιμήκυνσης του 
εργασιακού βίου, στην ισότιμη συμμετοχή των γυναικών και στη μείωση 
των περιφερειακών ανισοτήτων στην απασχόληση και ανεργία, ιδιαίτερα 
με δράσεις στις απομονωμένες περιοχές.

Τρίτον, την προώθηση της επιχειρηματικότητας και των μικρών 
επιχειρήσεων. Η Προεδρία αποδίδει ιδιαίτερο βάρος στην υποστήριξη της 
επιχειρηματικότητας, λόγω της σημασίας που έχει όχι μόνο για την
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οικονομική ανάπτυξη, αλλά και για την κοινωνική συνοχή, την 
απασχόληση και την περιφερειακή ανάπτυξη.

Το Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας του Μαρτίου, θα συνέλθει πριν από 
την εαρινή Σύνοδο για να προετοιμάσει ζητήματα επιχειρηματικότητας 
και ανταγωνιστικότητας. Θα δώσει βάρος στην προώθηση καινοτόμων 
τρόπων για την επιτάχυνση της εφαρμογής της Ευρωπαϊκής Χάρτας των 
Μικρών Επιχειρήσεων και την αξιολόγηση των εφαρμοζόμενων 
πολιτικών, καθώς και την ουσιαστική συζήτηση για την Πράσινη Βίβλο 
για την επιχειρηματικότητα.

Τέταρτον, την οικοδόμηση της Ευρωπαϊκής οικονομίας της γνώσης και 
της καινοτομίας.

Σημαντική επιδίωξη της Προεδρίας είναι η εξεύρεση συμβιβαστικής 
λύσης για το Κοινοτικό Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας.

Η προεδρία θα επικεντρωθεί επίσης, στην ανάπτυξη της έρευνας σε 
τεχνολογίες αιχμής, περιλαμβανόμενης της έρευνας που σχετίζεται με 
την άμυνα.

Επίσης, θα δώσει βάρος στην εφαρμογή του προγράμματος eEurope για 
μία Κοινωνία της Πληροφορίας για όλους, καθώς και στην πρόοδο σε ότι 
αφορά στο πρόγραμμα Erasmus που θα αναβαθμίσει την κινητικότητα 
στην Ανώτατη Εκπαίδευση.

Πέμπτον, την εμβάθυνση της διασύνδεσης της Ευρώπης.

Οι προσπάθειες της Προεδρίας αναφέρονται στο πεδίο αυτό αφορούν 
ειδικότερα στην πλήρη και λειτουργική απελευθέρωση των αγορών 
ενέργειας και μεταφορών, στην επέκταση των διευρωπαϊκών δικτύων 
ενέργειας και μεταφορών, στην ενοποίηση χρηματοπιστωτικών αγορών, 
καθώς και στην προώθηση ενιαίας αγοράς υπηρεσιών.
Η Ελληνική Προεδρία επίσης επιδιώκει την πρόοδο της ενσωμάτωσης 
του Πανευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών (και ειδικά του δικτύου των 
υπό ένταξη χωρών) στα Διευρωπαϊκά Δίκτυα.

Ένα ακόμη ζήτημα ιδιαίτερου ενδιαφέροντος αφορά στην ασφάλεια της 
ναυσιπλοΐας, κυρίως, αλλά και θέματα θαλάσσιας ρύπανσης. Η 
Προεδρία υποστηρίζει τη βελτίωση της θαλάσσιας ναυσιπλοΐας και 
στοχεύει σε μια ευρωπαϊκή ποιοτική ναυτιλία.

Έκτον, τη διαφύλαξη της μελλοντικής ευημερίας μέσω της αειφορίας. 
Σ’ αυτό το πεδίο κεντρική θέση έχει η ανασκόπηση της στρατηγικής της 
Ένωσης για τη βιώσιμη ανάπτυξη με βάση και τα αποτελέσματα της 
Παγκόσμιας Διάσκεψης στο Γιοχάνεσμπουργκ. Μας παρέχεται η 
δυνατότητα να αναδείξουμε τον ηγετικό ρόλο της Ένωσης παγκόσμια 
στην προστασία του περιβάλλοντος και στην υιοθέτηση πολιτικών που 
μπορούν να συγκεράσουν ανάπτυξη και περιβαλλοντική προστασία.
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Η τρίτη ενότητα των προτεραιοτήτων μας καλύπτει το ιδιαίτερα 
ευαίσθητο θέμα της μετανάστευσης, λαθρομετανάστευσης, 
εξωτερικών συνόρων και ασύλου. Τα μεταναστευτικά φαινόμενα
αποκτούν πρωτόγνωρες διαστάσεις και δημιουργούν νέα κοινωνικά 
προβλήματα στην Ένωση. Πρέπει να κάνουμε ένα ουσιαστικό βήμα στην 
κατεύθυνση της αντιμετώπισής τους.

Κύριος στόχος μας είναι να διασφαλίσουμε ότι η Ένωση θα αναδειχθεί σε 
γνήσιο «χώρο ελευθερίας, δικαιοσύνης και ασφάλειας» για τους πολίτες 
της απαλλαγμένο από κάθε μορφή οργανωμένου εγκλήματος, 
ξενοφοβίας και ρατσισμού. Να αναδειχθεί σε ένα χώρο της 
πολυπολιτισμικότητας και κατανόησης των ανθρωπίνων προβλημάτων 
και των αιτιών που τα δημιουργούν, όπως της φτώχειας, της εξαθλίωσης, 
της πολιτικής καταπίεσης.

Επιδιώκουμε γι’ αυτό την υιοθέτηση των Οδηγιών για την οικογενειακή 
επανένωση και τους επί μακράν διαμένοντες μετανάστες Στον τομέα του 
Ασύλου θέλουμε να προωθήσουμε τις Οδηγίες για τους «πρόσφυγες» και 
για την προσφορά επικουρικής προστασίας. Θέλουμε να υλοποιήσουμε 
τις κοινές δράσεις σύμφωνα με τις αποφάσεις της Σεβίλλης και να 
προετοιμάσουμε νέες, με βάση τις αναμενόμενες προτάσεις της 
Επιτροπής για ένα δίκαιο καταμερισμό των βαρών που προκύπτουν από 
την φύλαξη των κοινών εξωτερικών συνόρων της Ένωσης, καθώς και τις 
πολιτικές ασύλου και επαναπατρισμού. Νέοι πόροι πρέπει να καταστούν 
διαθέσιμοι για καλύτερη φύλαξη των θαλασσίων και χερσαίων συνόρων, 
για τις υποδομές υποδοχής των λαθρομεταναστών και για το κόστος 
επαναπροώθησής τους στις χώρες προέλευσης. Κρίσιμη σημασία έχει 
για μας η επιτάχυνση των διαπραγματεύσεων για σύναψη συμφωνιών 
επανεισδοχής με τρίτες χώρες προέλευσης μεταναστών.

Η τέταρτη ενότητα προτεραιοτήτων αναφέρεται στο κεντρικό θέμα του 
«Μέλλοντος της Ευρώπης» και των εργασιών της Συνέλευσης. Η Ελλάδα 
πιστεύει ότι η διεύρυνση της Ένωσης θα πρέπει να συνοδευτεί με την 
εμβάθυνση της Ευρωπαϊκής ενοποίησης. Η διευρυμένη Ένωση θα 
πρέπει να είναι ένα θεσμικό σύστημα που θα εξασφαλίζει 
αποτελεσματικότητα με δημοκρατικές λειτουργίες και πολιτικές που 
αγγίζουν τον πολίτη.

Για τον λόγο αυτό, η Ελλάδα, ως Προεδρία του Συμβουλίου, αποδίδει 
ιδιαίτερη σημασία στις εργασίες της Συνέλευσης για το Μέλλον της 
Ευρώπης και χαιρετίζει την πρόοδο που η Συνέλευση έχει καταγράψει 
μέχρι σήμερα στις εργασίες της. Η συμβολή όλων στη Συνέλευση 
υπήρξε, μέχρι σήμερα, ιδιαίτερα σημαντική στην παραγωγή ιδεών, 
προτάσεων και σχεδίων για τη μελλοντική συγκρότηση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Είναι ιδιαίτερα αξιοσημείωτο ότι η Συνέλευση προχωρεί στην 
επεξεργασία σχεδίου Συνταγματικής Συνθήκης.
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Όπως αποφασίσαμε στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Κοπεγχάγης, η 
Συνέλευση θα πρέπει να ολοκληρώσει το έργο της πριν από το 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του Ιουνίου. Αυτό θα επιτρέψει στο Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο της Θεσσαλονίκης να ασχοληθεί ουσιαστικά με το θέμα του 
«Μέλλοντος της Ευρώπης». Να προβεί σε όλες εκείνες τις ουσιαστικές και 
διαδικαστικές ενέργειες που θα οδηγήσουν στη σύγκληση της νέας 
Διακυβερνητικής Διάσκεψης για τη θέσπιση μιας νέας Συνταγματικής 
Συνθήκης.

Σε ό,τι αφορά τη συζήτηση στο εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, θα 
πρέπει να έχουμε μια συζήτηση προσανατολισμού, χωρίς όμως και να 
προκαταλάβουμε το έργο της Συνέλευσης.

Με βάση το αποτέλεσμα των εργασιών της Συνέλευσης, θα επιδιώξουμε 
τρία κυρίως πράγματα για το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του Ιουνίου:
• Πρώτον, μια ουσιαστική συζήτηση για το αποτέλεσμα των εργασιών 

της Συνέλευσης -  Σχέδιο Συνταγματικής Συνθήκης.
• Δεύτερον, καθορισμό της ημερομηνίας έναρξης ή και ολοκλήρωσης 

των εργασιών της νέας Διακυβερνητικής Διάσκεψης, λαμβάνοντας 
υπόψη τις θέσεις που έχουν εκφράσει ορισμένες χώρες-μέλη για 
ενδιάμεση περίοδο, αλλά και την ανάγκη να έχουμε μια σύντομη 
Διακυ βερνητική.

• Τρίτον, τον καθορισμό της «εντολής» για τη Διακυβερνητική.

Η πέμπτη ενότητα προτεραιοτήτων αφορά στη διεθνή παρουσία της 
Ένωσης και στην ενίσχυση του ρόλου της ως παράγοντα σταθερότητας, 
ειρήνης και συνεργασίας.

Στην Κοινή Πολιτική Ασφάλειας και Άμυνας θέλουμε να διασφαλίσουμε 
την πλήρη επιχειρησιακή ετοιμότητα στον τομέα της διαχείρισης κρίσεων 
μέσω της ανάπτυξης των στρατιωτικών και μη στρατιωτικών δυνατοτήτων. 
Θέλουμε να δώσουμε έμφαση στην επίτευξη του Γενικού Στρατιωτικού 
Στόχου (Headline Goal) και στην ολοκλήρωση των μόνιμων διευθετήσεων 
για την συνεργασία Ε.Ε. - ΝΑΤΟ. Θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντική την 
άρτια προετοιμασία και διεξαγωγή των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων στα 
Βαλκάνια, συγκεκριμένα στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη και στην ΠΓΔΜ, οι 
οποίες θα αποτελέσουν την πρώτη δοκιμασία στην πράξη της 
επιχειρησιακής ικανότητας της Ε.Ε.

Πρέπει συγχρόνως να φροντίσουμε, ώστε η διεύρυνση της Ένωσης και τα 
νέα εξωτερικά σύνορά της να μην αποτελέσουν νέες διαχωριστικές 
γραμμές, να μη θίξουν τα καλώς νοούμενα συμφέροντα των νέων 
γειτόνων μας. Πρέπει να επανεξετάσουμε υπό αυτό το πρίσμα την 
περαιτέρω ενδυνάμωση των σχέσεων της Ένωσης με τις γειτονικές χώρες, 
όπως π.χ. την υπό κατάρτιση νέα Κοινή Στρατηγική με την Ρωσία και με 
την Συνάντηση Κορυφής στην Αγία Πετρούπολη τον Μάιο 2003, αλλά 
και τις σχέσεις με τα Δυτικά Βαλκάνια, την Ουκρανία, τις χώρες της 
περιοχής του Καυκάσου και τις χώρες της Μεσογείου.
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Για παράδειγμα θα επικεντρώσουμε την προσοχή μας:
• Στην περιοχή των Βαλκανίων την ενδυνάμωση της «διαδικασίας 

σταθεροποίησης και σύνδεσης». Για το σκοπό αυτό θα έχουμε στη 
Θεσσαλονίκη τον Ιούνιο τη δεύτερη Σύνοδο Κορυφής των Βαλκανικών 
χωρών.

• Στην συνεργασία με τις ΗΠΑ και τους Ατλαντικούς εταίρους μας για 
την από κοινού αντιμετώπιση των παγκόσμιων προκλήσεων στον 
πολιτικό, οικονομικό τομέα, αλλά και της διεθνούς τρομοκρατίας.

• Στην επαναδρομολόγηση της διαδικασίας ειρήνευσης στη Μ. 
Ανατολή.

• Στην ανάπτυξη των σχέσεών μας με την Αφρικανική Ήπειρο, με την 
διοργάνωση της Συνόδου Κορυφής Ε.Ε.-Αφρικής, στην Λισσαβώνα, 
στις 5 Απριλίου 2003.

• Στις σχέσεις με τις αναπτυσσόμενες χώρες αλλά και στα μεγάλα 
πλανητικά προβλήματα όπως την προστασία του περιβάλλοντος, την 
καταπολέμηση της φτώχειας, την αειφόρο ανάπτυξη και την 
αποτροπή της εξάπλωσης των όπλων μαζικής καταστροφής.

Μέσα στους μήνες που έχουμε μπροστά μας μπορεί να αντιμετωπίσουμε 
μια πολεμική σύγκρουση στο Ιράκ. Το θέμα μας απασχολεί και έχει 
προτεραιότητα στην agenda μας. Θέλουμε και θα εργαζόμαστε για την 
ειρήνη, για την ειρηνική επίλυση των οποιωνδήποτε διαφορών. 
Εργαζόμαστε ώστε οι προσπάθειες του ΟΗΕ να καταλήξουν σ’ ένα θετικό 
αποτέλεσμα και να αποφευχθεί ο πόλεμος. Η βούληση και οι αποφάσεις 
του ΟΗΕ πρέπει να επικρατήσουν. Το Ιράκ οφείλει να σεβασθεί πλήρως 
τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας.

Η Προεδρία θέλει να εκφράσει την Ευρώπη ως ενότητα κρατών με κοινή, 
ισχυρή φωνή και άποψη. Η διασφάλιση της διεθνούς σταθερότητας, η 
εξάλειψη της απειλής των όπλων μαζικής καταστροφής και η ειρήνη 
είναι κοινά αγαθό και επιδίωξη όλων μας.

Κυρίες και κύριοι,

Θα ήθελα τώρα να αναφερθώ εν συντομία σε δύο τρία θέματα που 
ενδιαφέρουν ιδιαίτερα το Κοινοβούλιο:

Πρώτον, σε ό,τι αφορά το καθεστώς των Ευρωβουλευτών, έχει γίνει ήδη 
συστηματική εργασία και έχουμε αφιερώσει αρκετό χρόνο στην συζήτησή 
του. Πιστεύω, ότι το θέμα έχει ωριμάσει για τελική λύση. Θα κάνουμε 
κάθε προσπάθεια, ώστε να φθάσουμε σε αυτή την λύση στο Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο της Θεσσαλονίκης.

Δεύτερον, σε ό,τι αφορά τη «Διοργανική Συμφωνία για καλύτερη 
νομοθεσία» στην Ευρωπαϊκή Ένωση, κάτι που θα συμβάλει ουσιαστικά 
στη βελτίωση της ποιότητας της νομοθεσίας, θα συνεχίσουμε τις σχετικές 
προσπάθειες με στόχο την επίτευξη συμφωνίας στη διάρκεια της 
Προεδρίας μας.
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Τρίτον, θα καταβάλουμε επίσης προσπάθεια να ολοκληρώσουμε τον 
κανονισμό για τα Ευρωπαϊκά Πολιτικά Κόμματα.
Στάθηκα σε ορισμένα κεντρικά ζητήματα χωρίς να θέλω να αποσιωπήσω 
άλλα σημαντικά, όπως την έναρξη της συζήτησης για την αναμόρφωση 
της ΚΑΠ, την ανάπτυξη της ευρωπαϊκής αμυντικής βιομηχανίας ή τα 
μέτρα για την ασφάλεια της ναυσιπλοΐας.

Επιδίωξή μας είναι η Ελληνική Προεδρία να δώσει περαιτέρω ώθηση 
στην εξέλιξη της Ένωσης. Μια εξέλιξη που θα την χαρακτηρίζει η 
ενδυνάμωση της Ένωσης στο πολιτικό, οικονομικό και κοινωνικό πεδίο. 
Μια εξέλιξη που θα πείθει ότι η Ευρώπη όχι μόνο είναι κοντά στον 
πολίτη αλλά και ότι τον αγκαλιάζει σε μια κοινότητα αξιών, σ’ ένα κοινό 
μέλλον για όλους.

Αξιότιμε Πρόεδρε,
Αξιότιμα Μέλη του Κοινοβουλίου,

Προσβλέπω στη στενότερη δυνατή συνεργασία μαζί σας. Τούτο αποτελεί 
ουσιαστικό όρο για τη διεξαγωγή της Προεδρίας μας.
Ευχαριστώ για την προσοχή σας.


